

400亿元电子式储蓄国债发售

我市两家银行支持“掌上”购买 销售速度明显提升

5月10日,今年第三期和第四期储蓄国债(电子式)开始发行。值得一提的是,除柜台和网上银行销售方式外,这两期国债首次试点手机银行客户端销售,市民在我市两家银行可“掌上”购买。



A

国债俏销 可“掌上”认购

本次发行的两期国债均为固定利率、固定期限品种,最大发行总额为400亿元。第三期储蓄国债期限为3年,票面年利率为3.8%,最大发行额为200亿元;第四期期限为5年,票面年利率为3.97%,最大发行额为200亿元。发行期为2021年5月10日至5月19日,利率水平和发行额度与上月批次电子式储蓄国债相同。

与以往不同的是,根据财政部、中国人民银行日前发布的《手机银行销售储蓄国债(电子式)试点办法》,工商银行、邮储银行、招商银行、江苏银行作为试点银行,支持通过手机银行进行国债认购。在工行、邮储两家银行开通手机银行的市民,可以在认购期规定时间内体验“掌上”认购国债。

为体验手机银行购买储蓄国债的情况,5月10日,笔者下载了工商银行与邮储银行的手机银行APP。以工行为例,笔者在登录其APP后,在主页面即可看到“储蓄国债”标签,点击即可进入购买页面,选择正在发售的国债即可购买。截至当日下午4时,工行第四期储蓄国债

(电子式)电子银行当日可销售额度已为0元。随后,笔者又登录邮储银行手机银行APP,发现其第三期储蓄国债(电子式)电子银行当日可销售额度也已为0元。

“当前,银行大部分业务分流至电子渠道,其中手机银行是离柜交易的最主要方式。储蓄国债在个人投资理财市场备受青睐,特别是深受中老年投资者欢迎。今年股市和基金波动较大,很多年轻人也开始选择低风险的投资产品,手机银行认购方式可以提升居民购买电子式储蓄国债的便利性,丰富线上理财产品,为投资者提供了更多选择,拓宽了公共项目融资渠道。”相关业内人士说。

关于本地销售情况,笔者从工行平顶山分行获悉,5月10日该行共销售国债21笔,金额11207万元,当天额度售空;邮储银行平顶山市分行提供的全省邮储银行销售数据显示,当日第三、四期国债共计销售300多万元。两家银行相关负责人均表示,开通手机银行认购渠道后,国债销售速度比之前柜台及网银购买有明显提升。

B

国债虽好 也应理性购买

经过对比我市各大银行同期整存整取存款利率发现,此次发行的第三期和第四期储蓄国债(电子式)盈利优势较为明显。银行同期三年期、五年期整存整取存款利率均为2.75%,而3年期储蓄国债利率比同期银行存款利率高出1.05个百分点,5年期储蓄国债利率则高出同期银行存款利率1.22个百分点。

此次发行的电子式储蓄国债采用定期付息的方式,每年5月10日支付利息,实际上具有复利投资效果,优于到期一次还本付息的储蓄。两期国债分别将于2024年5月10日、2026年5月10日偿还本金并支付最后一年利息。按储蓄国债(电子式)的发行规定,付息日所付利息将直接转入投资者账户。

业内人士指出,国债适合三类投资者,一是年龄偏大的市民,他们接受复杂理财产品的能力较弱;二是保守型投资者,因为无风险、收益较高;三是没有时间购买其他理财产品的市民。

此外,此次国债可提前

兑取,还可作为质押物向原购买银行申请质押贷款。需要注意的是,虽然此次推出了手机银行购买渠道,但投资者若想提前兑取,则只能通过承销团成员营业网点柜台办理,且必须在发行期结束后才可办理。

根据规定,投资者提前兑取两期国债时,承销团成员按照从上一付息日(含)至提前兑取日(不含)的实际天数和以下执行利率向投资者计付利息:从第三期和第四期国债发行首日开始计算,投资者持有两期国债不满6个月提前兑取不计付利息,满6个月不满24个月按发行利率计息并扣除180天利息,满24个月不满36个月按发行利率计息并扣除90天利息;持有5年期满36个月不满60个月按发行利率计息并扣除60天利息。

因此,投资者需要理性购买,如需提前兑取这两期国债,要特别注意国家财政部发布的计息和扣息规则,以免承受不必要的损失。

(朱梦楠)

导读

工行平顶山分行
加快网点服务转型

[B2]

买房无力装修不用愁
中行家装分期解您忧

[B3]

一季度8家单位
因拒收现金被罚

[B4]

东湖艺展中心将办
杜撼个人绘画展

[B6]

国华人寿召开市场
乱象自查整改会议

[B8]



健康视界



平顶山金融圈